

2500万元教学仪器招标采购

投标报价仪式昨日举行

文/片 本报记者 马文青



济宁市教学仪器站的两位工作人员正对样品拍照建档。

11月2日上午9:00,在济宁市招标投标中心的开标一室,来自全国各地的39家教学仪器、设备供应商已提前到位。半小时后,济宁市2010年农村中小学教学仪器更新工程的教学仪器和实验室设备采购投标报价仪式将在这里举行。济宁市财政、教育局纪委、仪器、招监办以及市中区、任城、鱼台、邹城、泗水5县市区的仪器站推选的招标监督员也已到位,他们将对招标采购全过程进行无缝隙监督。

采购价值2500余万元,仪器设备全部“下乡”

“这次招标共采购价值2500多万元的教学仪器和实验室设备,本月中旬,将再对部分教学仪器软件公开招标,价值约500多万元,”济宁市教学仪器站站长李华亮告诉记者,这是教育系统今年数额最大的两次政府采购,所采购的教学仪器和实验室设备将全部装备到农村中小学,改善农村

学校办学条件,促进教育均衡发展。

“济宁市教学仪器更新工程是2007年启动的,今年是最后一年,年底将全面完成1.373亿元的教学仪器配备规划。”济宁市财政局教科文科主任科员楚遵杰告诉记者,为完成全市农村中小学教学仪器配备任务,今年济宁市仅财政预算内相关支出就达1100余万元。

“目前,全市中小学现有实验室及各种功能室6767个,数字化探究实验室51口,仪器设备总值4.2亿元。”李华亮称,济宁市已经更新了1047所农村中小学的教学仪器和实验室设备,高质量完成了13所特教学校的仪器配备。今年年底,将使全市1542所农村中小学校、特殊教育学校仪器配备全部达到国家规定标准。

扑克牌“抽签”,一个小时抽出5名评委

“所有仪器设备采购都是通过政府采购!”楚遵杰告诉记者,为了保证财政拨出的每一分钱都能发挥最大的作用,作为招标监督员中的一份子,每次招标,自己都会用心记下各投标单位报的底价,最后和中标单位的底价比对。”对农村学校来讲,并不见得外装饰显得高档的就适合,我们最关注的是质量,还有后续服务是否到位。“同样为招标监督员,邹城市教学仪器站站长田祥迁表示,自己更重视供货商的资质和信誉。

李华亮告诉记者,此次招标,专

门从市财政、教育局纪委、仪器、招监办以及县市区教学仪器站抽调专人成立招标监督机构,对招标采购全过程进行无缝隙监督。“对投标单位来讲,没有门槛,只要具备国家规定投标资质就行。”

有意思的是,此次招标的专家评委是通过随机抽扑克牌选定的。“这次投标的供货商,有好几家是济宁本地的,和济宁的装备行业专家可能会比较熟悉,”李华亮称,为确保招标采购的物品真正“物美价廉”,5名评委全部是从省装备行业专家库里随机

抽取的。“省里共提供了50位专家的名单。我们把他们的名字编了号,然后把编号写在扑克牌背面。”李华亮告诉记者,这5名专家评委是自己和济宁市教学仪器站的另一位工作人员,昨天下午在招监办2位工作人员的监督下随机抽取的。“每次随机抽一张,然后看背面编号,按信息表上专家的联系方式给专家打电话预约,如果这位专家没时间来,我们再抽下一位,每抽完一次,都会再重新洗牌。”李华亮说,按照这种方式,共选定5位专家评委,耗时超过1小时。

每件样品都拍照建档,为验收留证据

在报价仪式紧张进行的同时,在位于西外环的济宁市教学仪器站仓库,市教学仪器站的两位工作人员则忙着对投标单位带来的样品一一拍照建档。“每件样品我们都会拍照,并保留图片资料,到工程验收的时候作

为证据。”该站项目负责人何大源告诉记者,此举主要是为确保采购物品质量,防止供货商为降低成本做手脚。随后,他将把所有图片整理为图片资料册,建立档案,长期保存。

据介绍,为让供应商把精力放在产

品质量上,济宁市采取了“统一仓储,统一物流”的办法,把所有采购的仪器设备集中到济宁城区统一仓储,统一由物流公司采用标准化的厢式车辆运送仪器设备,把供应商交通、住宿、公关等经费压缩到最低,降低成本,保证质量。